
Splošno
Podnebne spremembe so že danes resničnost in nadaljnjemu segrevanju se ni več mogoče izogniti. 
Na Alpe kot edinstveno in zelo občutljivo območje spremenjene podnebne razmere vplivajo močne-
je kot na druge evropske regije. Če ne bomo ukrepali, se bo ranljivost povečala, posledica bodo ob-
sežne škode in visoki stroški. Prilagajanje podnebnim spremembam je torej nujno, cilj pa je ustvariti 
ravnovesje med interesi gospodarstva, potrebami lokalnega prebivalstva in okoljskimi zahtevami.

ZAKAJ?

KAKO?

Prilagodite se podnebnim spremembam 

Ozadje   Podnebne spremembe so v Alpah še posebej izrazite. V 
tej regiji so se temperature v zadnjem stoletju zviševale dvakrat 
hitreje kot povprečno po svetu in tudi nadaljnjemu segrevanju 
se ni mogoče izogniti. Posledice so med drugim taljenje trajno 
zamrznjenih tal in izginjanje ledenikov. Pogostejši so izredni vre-

menski pojavi, kot so močne padavine in daljša obdobja suše. 
Podnebne spremembe bodo močno vplivale na gospodarstvo, 
okolje in družbo. S prilagajanjem lahko že zdaj zmanjšamo ali 
preprečimo negativne posledice in tako ohranimo razvojne 
možnosti za prihodnost. Ukrepajte zdaj!

Podnebne spremembe zadevajo vsa področja
• Vsa področja gospodarstva, naravni sistemi in storitve, ki jih slednji zagotavljajo, bodo vedno bolj pod  
 pritiskom podnebnih sprememb. Zaradi tega ukrepajte hitro in ob upoštevanju verjetnih prihodnjih   
 razmer
• Razvijajte večsektorske strategije prilagajanja in usklajujte njihovo izvajanje

Z dobro načrtovanim prilagajanjem izkoristite priložnosti
• Ukrepe prilagajanja oblikujte tako, da bodo omogočali odziv na lokalne posledice podnebnih sprememb.
• Odločite se za ukrepe, ki so koristni ne glede na podnebne spremembe (»win-win«), ki se obnesejo ob ures 
 ničitvi različnih možnih scenarijev sprememb podnebja (»no regret«) in ki nudijo več razvojnih izbir

V ospredje postavite sodelovanje
• V aktivnosti, usmerjene v prilagajanje, vključujte deležnike in sodelujte z akterji z različnih ravni in  
 iz vseh pomembnih sektorjev
• Podnebnim spremembam se poskušajte prilagajati z vključevanjem tematike v obstoječe  
 instrumente, politike in strukture. Kjer je to smotrno in/ali potrebno, razmislite o novih  
 instrumentih
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VKLJUČEVANJE DELEŽNIKOV

Priprava strategije prilagajanja podnebnim spremembam v 
Avstriji je bila zasnovana kot vključevalen, medsektorski in med-
disciplinaren proces. Lokalne uprave, zvezne dežele in nevladne 
organizacije so aktivno sodelovale pri snovanju strateškega 
dokumenta. Z udeležbo na »neformalnih delavnicah«, nizu de-
lavnic za deležnike iz različnih sektorjev, sodelovanjem pri pisnih 
posvetovanjih ali z izpolnitvijo spletnega vprašalnika, namenje-
nega javnosti, so bila v proces vključena še zvezna ministrstva in 
zvezni uradi, interesna združenja mest in občin, nevladne orga-
nizacije, velike gospodarske družbe, storitvena in zavarovalniška 
podjetja. Vključevanje deležnikov je tako daleč preseglo zgolj 
posvetovanje, saj so udeleženi aktivno sooblikovali strategijo.  
Več informacij (de/it/fr/sl)

SPOROČANJE O PRILAGAJANJU PODNEBNIM 
SPREMEMBAM

Kakovostno sporočanje je nujno, kadar želimo različne javnosti 
seznaniti z izzivi, ki jih prinašajo podnebne spremembe in jih 
spodbuditi k delovanju. Zaradi zapletenosti teme pa je težavno 
oblikovati enostavna in jasna sporočila. V napotkih “Premagati 
izzive sporočanja” je v sedmih korakih prikazano, kako se je 
mogoče s temi izzivi soočiti v praksi in deležnike pritegniti k 
sodelovanju.  Več informacij (en)

O projektu C3-Alps  Projekt izvaja transnacionalni projektni konzorcij 
17 partnerjev iz vseh alpskih držav. Partnerstvo oblikujejo upravni orga-
ni, ki so na državni in regionalni ravni odgovorni za politike prilagajanja, 
in strokovne ustanove, ki podpirajo procese prilagajanja v državah in v 

EU. Projekt vodi Zvezni urad za okolje Republike Avstrije, sofinancira pa 
ga Program transnacionalnega teritorialnega sodelovanja Območje Alp 
iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj.

Storitve   Več ukrepov, orodij, primerov iz prakse in informa-
cij o prilagajanju podnebnim spremembam lahko najdete na     
www.c3alps.eu/kip

Stik     Zvezni urad za okolje Republike Avstrije 
Oddelek za presoje vplivov na okolje in podnebne spremembe 
c3-alps@umweltbundesamt.at

Ta tematski prikaz je pripravila CIPRA International
international@cipra.org

funding programme

Naložite si 
povzetek in 

ga posredujte 
naprej

Ukrepate lahko zdaj!
V sodelovanju z
•  nacionalnimi in regionalnimi upravnimi organi
•   raziskovalci in strokovnjaki za prilagajanje podnebnim spremembam
•   organizacijami civilne družbe, kot so nevladne organizacije
•  s podjetji

KDO?
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http://www.cipra.org/de/news/4938/
http://www.c3alps.eu/index.php/en/results-menu/downloads-menu/file/15-overcomingcommunicationchallenges
http://www.c3alps.eu/kip

